
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศลิา  
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๓  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ครั้งที่ ๑ 
วันที่  ๑๔  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตําบลโคกศิลา  อําเภอเจริญศิลป์  จังหวัดสกลนคร 
--------------------------- 

 
ผู้มาประชุม  จํานวน  ๘  คน  
ลําดับที่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอุดร  น้อยวิรก ประธานสภา อบต. อุดร  น้อยวิรก 
๒ นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี รองประธานสภา อบต. วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี 
๓ นายนิติศิลป์  สายสุข ส.อบต.เขต ๑ นิติศิลป์  สายสุข 
๔ นายชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.เขต ๔ ชัยรัตน์  ทวีคูณ 
๕ นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.เขต ๕ วรจิตร  พันธุ์ยุศรี 
๖ นายบุญเรือง  ไชยโชคดี ส.อบต.เขต ๖ บุญเรือง  ไชยโชคดี 
๗ นายจัด  จันทร์งาม ส.อบต.เขต ๗ จัด  จันทร์งาม 
๘ นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ ส.อบต.เขต ๘ สรยุทธ  หันจางสิทธิ ์

 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม  จํานวน  ๕  คน 
ลําดับที่ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร เลขานุการสภา อบต. วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ 
สกลนคร 

๒ นายเชาวลิตร  พรรื่นเริง นายก อบต.โคกศิลา เชาวลิตร  พรรื่นเริง 
๓ นายสุรี  สุพร รองนายก อบต.โคกศิลา สุรี  สุพร 
๔ นายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา บุญเกิด  ผิวเงิน 
๕ นายชัยชนะ  แก่นท้าว เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ  แก่นท้าว 
    
    
    
    
    

  สมาชิกสภา อบต. ผู้เข้าประชุม   จํานวน  ๘  คน 
  สมาชิกสภา อบต. ขาดประชุม   จํานวน   -  คน 
  สมาชิกสภา อบต. ลาการประชุม   จํานวน   -  คน 
  ผู้เข้าร่วมประชุม     จํานวน  ๕  คน 
 



เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น.  

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลก่อนระเบียบวาระการประชุม 
 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ - ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตําบลเข้าห้องประชุม โดยมีผู้ 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จํานวน ๘ ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม จํานวน  ๕  ท่าน เป็นอันครบ

องค์ประชุม 
 - กล่าวเรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลโคกศิลาจุดธูปเทียนบูชา

พระรัตนตรัย 
 -อ่านประกาศอําเภอเจริญศิลป์ เรื่องเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบล

โคกศิลา  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๓  ประจําปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 
 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามระเบียบวาระการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อทีป่ระชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก  เรียนสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน,นายก อบต.,รองนายก อบต. และเลขานุการ
ประธานสภา อบต.  นายก อบต. บัดนี้ก็เวลาพอสมควรผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม   

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ    จะมอบฝ่ายเลขานุการสภา 
อบต.ชี้แจงในรายละเอียด เชิญเลขานุการสภา อบต. 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
เลขานุการสภา อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่ประธานสภา อบต.มอบหมายให้แจ้งเรื่องให้ที่

ประชุมสภา อบต.ทราบ  มีดังนี้ ครับ 
เรื่องแรก อบต.ประกาศแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๕) 

ครั้งที่ ๔ โดยอํานาจของนายกองค์การบริหารส่วนตําบล ตามประกาศองค์การ
บริหารส่วนตําบลโคกศิลา ลงวันที่ ๓๐ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕  ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น         

พ.ศ.๒๕๔๘  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  3)  พ.ศ.๒๕๖๑  ข้อ ๒๑ การแก้ไข
แผนพัฒนาเป็นอํานาจของผู้บริหารท้องถิ่น  เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบ
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่
น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบ พร้อมทั้งแจ้งสภา
ท้องถิ่น อําเภอและจังหวัดทราบด้วย  และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 
0810.3/ว 6046  ลงวันที่ 19 ตุลาคม 2561 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  ตามข้อ 4 กําหนดไว้ว่า การนําแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 -
2565) ไปสู่การปฏิบัติ  เพ่ือให้แผนพัฒนาท้องถิ่นไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมี
ประสิทธิภาพ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นกรอบใน
การจัดทํางบประมาณรายจ่ายประจําปี งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม และ
งบประมาณจากเงินสะสม ในส่วนที่เกี่ยวข้อง กรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

/มีความจํา… 



มีความจําเป็นและเพ่ือแก้ไขปัญหาในการพัฒนาท้องถิ่นให้เกิดประโยชน์สุขต่อ
ประชาชน ให้เป็นอํานาจของผู้บริหารท้องถิ่นในการแก้ไขปีที่จะดําเนินการตาม
โครงการพัฒนาที่ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่นให้มีความสอดคล้องกับ
สถานการณ์ในปัจจุบันซึ่งองค์การบริหารส่วนตําบลโคกศิลา  ได้ดําเนินการ
จัดทําแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2561-2565)  และประกาศใช้เมื่อวันที่ 13 
มิถุนายน 2562  เพ่ือเป็นกรอบในการจัดทํางบประมาณรายจ่ายประจําปี  
เพ่ือการพัฒนาท้องถิ่นนั้น   ดังนั้นเพ่ือให้การดําเนินงานพัฒนาท้องถิ่น  
เหมาะสมสอดคล้องกับปัญหาความต้องการของประชาชน  และทันต่อ
สถานการณ์ปัจจุบัน  องค์การบริหารสวนตําบลโคกศิลา  มีความจําเป็นที่
จะต้องดําเนินการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561–2565)  ครั้งที่ 4  
เพ่ือให้มีความเหมาะสม สอดคล้องกับปัญหาและความต้องการของประชาชน 
และเพ่ือให้สามารถแก้ปัญหา ความจําเป็นเร่งด่วน ทันต่อสถานการณ์ใน
ปัจจุบัน  อีกท้ังใช้เป็นกรอบในการพิจารณาจัดสรรงบประมาณต่อไป 

แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ยุทธศาสตร์ด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐาน แบบ ผ 02 หน้าที่ 69 ลําดับที่ 29 ข้อความเดิม แผนงานเคหะและ
ชุมชน โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร  หมู่ 6 จากสามแยกบ้านนายบุญ
สวน – วัดบะบิ๋ง กว้าง 4 ม. ยาว 2,750 ม. งบประมาณ 200,000 บาท ปี 
พ.ศ.2562  แก้ไขเป็น แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา โครงการปรับปรุง
ถนนเพ่ือการเกษตร  หมู่ 6 จากสามแยกบ้านนายบุญสวน – วัดบ๋าบิ้ง กว้าง 4 
ม. ยาว 2,750 ม. งบประมาณ 200,000 บาท  ปี พ.ศ.2565 

แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 5) หน้าที่ 8 
ลําดับที่ 4 ข้อความเดิม ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ แบบ ผ 
02 แผนงานการศึกษาโครงการก่อสร้างรั้ว ศพด.บ้านโคกศิลา งบประมาณ 
350,000 บาท  ปี พ.ศ.2565 แก้ไขเป็น ยุทธศาสตร์ด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐาน แบบ ผ 02 แผนงานอตุสาหกรรมและการโยธา โครงการก่อสร้างรั้ว 
ศพด.บ้านโคกศิลา งบประมาณ 350,000 บาท  ปี พ.ศ.2565 

แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) 
ยุทธศาสตร์ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน แบบ ผ 02 หน้าที่ 8 ลําดับที่ 9 ข้อความ
เดิม แผนงานเคหะและชุมชน ก่อสร้างถนน คสล.บ้านหนองโจด หมู่ที่ 5 สาย
ทางจากข้างบ้านนายสุชินสมพันธ์ – บ้านนางบรรจง แสนอุบล ผิวจราจรกว้าง 
4.00 เมตร ระยะทาง 123 เมตร  งบประมาณ  294,000 บาท ปี พ.ศ.
2565  แก้ไขเป็น แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ก่อสร้างถนน คสล.บ้าน
หนองโจด หมู่ที่ 5 สายทางจากข้างบ้านนายสุชินสมพันธ์ – บ้านนางบรรจง 
แสนอุบล ผิวจราจรกว้าง  4.00 เมตร ระยะทาง 123 เมตร งบประมาณ  
338,000 บาท ปี พ.ศ.2565 

/รายงานผล… 
  

 



- รายงานผลการดําเนินของคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัด
สกลนคร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ เป็นเอกสารรูปเล่มเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ ท่านสามารถเปิดดูได้เล่มที่โต๊ะหนังสือห้องกิจการสภา 
อบต. ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครบั เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ทราบก็ตามที่เลขาสภา อบต.กล่าว   
ประธานสภา อบต.   
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายอุดร น้อยวิรก เรียนสมาชิกสภา อบต.โคกศิลาทุกท่าน ท่านนายก อบต.โคกศิลา ท่านรอง 
ประธานสภา อบต. นายก อบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  ๒ เรื่องรับรองและติดตาม    การ 

รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา สมัยสามัญ สมัยที่ ๓   
    - รายงานการประชุมสภา อบต.โคกศิลา ครั้งที่ ๑  
      เมื่อวันที่  ๘ สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕  
    - รายงานการประชุมสภา อบต.โคกศิลา ครั้งที่ ๒  
      เมื่อวันที่  ๑๕ สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
    - รายงานการประชุมกรรมการแปรญัตติฯ  ครั้งที่ ๑  
      เมื่อวันที่  ๑๖ สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ 
    - รายงานการประชุมกรรมการแปรญัตติฯ  ครั้งที่ ๒  
      เมื่อวันที่  ๑๙ สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

- รายงานการประชุมสภา อบต.โคกศิลา ครั้งที่ ๓  
เมื่อวันที่  ๑๕ สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕  

ตามเอกสารที่ส่งให้ทุกท่านพร้อมหนังสือนัดประชุมก่อนวันประชุมไม่
น้อยกว่าห้าวัน ซ่ึงรายงานการประชุมดังกล่าวคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมได้ตรวจสอบความถูกต้องมาก่อนแล้ว  และทุกท่านคงได้อ่านและ
ตรวจสอบดูรายงานการประชุมแล้ว  มีสมาชิก อบต.ท่านใดตรวจดูแล้วเห็นว่ามี
ข้อความใดหรือเรื่องใดไม่เป็นไปตามวัตถุประสงค์เจตนารมณ์ในการ 
ประชุมครั้งที่ผ่านมา หรือมีการพิมพ์ผิดหรือพยัญชนะตกหล่น อะไรที่จะแก้ไข
หรือไม่ เพ่ือที่จะได้อาศัยมติที่ประชุมสภาในครั้งนี้แก้ไข  เชิญสมาชิก อบต. 
ครับ 

  ถ้าไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอ  ผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต.
นะครับ  สมาชิก อบต.ท่านใดพิจารณาแล้วเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑ , ครั้งที่ ๒ โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม จํานวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายอุดร น้อยวิรก สรุปนะครับ ที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเรามีมติรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภา อบต. สภา อบต.ครั้งที่ ๑,๒ และ๓ รวมถึงรายงานการประชุมคณะกรรมการแปร

บัญญัติร่างข้อบัญญัติฯ จํานวน ๒ ครั้ง  รวมเป็น ๕ ชุด  
/ระเบียบวา… 

  



ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม 
นายอุดร น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม  ไม่มี 
ประธานสภา อบต.   

 
ระเบียบวาระที ่ ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายอุดร น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
ประธานสภา อบต.  ไม่มี 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ 
นายอุดร น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ 
ประธานสภา อบต. ๕.๑ นายกองค์การบริหารส่วนตําบลโคกศิลาเสนอญัตติให้สภา อบต.โคกศิลา

พิจารณาให้ความเห็นชอบการอนุมัติ 
 - ญัตติขออนุมัติโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่และโอนงบประมารเพ่ิมเติมใน

หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ขอเชิญท่านนายก อบต.โคกศิลา  แถลงญัตติต่อสภา อบต. ครบั 

นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายก อบต.โคกศิลา ตามท่ี  องค์การบริหารส่วนตําบลโคกศิลา  ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจําปีงบประมาณ  พ.ศ.2565 ไปแล้วนั้น กองช่าง องค์การบริหาร
ส่วนตําบลโคกศิลา  ได้เสนอขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนโดย
การโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ซึ่งมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน    
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  จํานวน 2 โครงการ 
1. โครงการก่อสร้างก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองโจด หมู่ที่ 5  จากข้างบ้าน
นายสุชิน  สมพันธ์ - บ้านนางบรรจง  แสนอุบล  ปริมาณงาน  ผิวจราจรกว้าง 
4.00 เมตร  ระยะทาง 123 เมตร  หนา 0.15 เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
492 ตารางเมตร  ตามแบบมาตรฐานงานก่อสร้างของท้องถิ่น  เลขที่ ท.1-01  
งบประมาณ  338,000  บาท  (กองช่าง) 
2.  โครงการก่อสร้างรางระบายน้ํา คสล. บ้านโคกศิลา หมู่ที่ 8  จากบ้านนาย
สมพงษ์  ฐานะ - บ้านนายบุญล้น  ชัยวงศ์ (ช่วงที่ 2) ขนาดกว้างภายใน 0.40 
เมตร ยาว 101 เมตร ลึกภายใน 0.50 เมตร  ตามแบบ อบต.โคกศิลา เลขที่ 
8-4/2565  งบประมาณ  315,000  บาท (กองช่าง)    
ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  จํานวน 2 โครงการ 
๑. โครงการปรับปรุงระบบไฟฟ้าภายใน อบต.โคกศิลา  ปริมาณงาน  ขยายเขต
ติดตั้งหม้อแปลงไฟฟ้าขนาด  100 เควีเอ  ระบบ 22 เควี  3 เฟส พร้อมติดตั้ง  
จํานวน 1 ชุด  งบประมาณ  427,224  บาท  (กองช่าง) 

/2. โครงการ... 



2. โครงการปรับปรุงถนนเพือ่การเกษตร บ้านปลวก หมู่ที่ 6  สายทางจากสาม
แยกบ้านนายบุญสวน – วัดบ๋าบิ้ง  ปริมาณงาน ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร  
ระยะทาง 2,750 เมตร  ลงหินลูกรังพร้อมปรับแต่งเรียบ จํานวน 924 ลบ.ม.  
(ลงหินลูกรังซ่อมแซมเฉพาะจุดที่ชํารุดเสียหาย)  ตามแบบ อบต.โคกศิลา  เลขที่ 
6-1/2565  งบประมาณ  100,000  บาท (กองช่าง) 

  ประเภทค่าก่อสร้างอาคาร หรือสิ่งปลูกสร้างต่างๆ  จํานวน 1 โครงการ 
๑. โครงการก่อสร้างรั้ว ศพด. บ้านโคกศิลา ปริมาณงาน  ความสูง 1.50 เมตร   
ยาว 148 เมตร  ตามแบบ อบต.โคกศิลา  เลขที่ 1-1/2565  งบประมาณ  
187,000  บาท (สํานักปลัด) 

รวมงบประมาณที่ขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จํานวน 5 
โครงการ  งบประมาณ 1,367,224 บาท 

 

ดังนั้น  องค์การบริหารส่วนตําบลโคกศิลาจึงขอเสนอโอนงบประมาณ
รายจ่าย  เพ่ือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2565  
ให้สภาองค์การบริหารส่ วนตําบลโคกศิลาเ พ่ือพิจารณาตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕63  หมวดที่ 4  การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข้อ 27  
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให้ 
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อํานาจอนุมัติของสภาท้องถิน่  ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ  ต่อไปผมขอเชิญเลขานุการสภา อบต.โคกศิลา ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบ 
ประธานสภา อบต.  ทีเ่กี่ยวข้องกับญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนโดยการโอนไป

ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่เชิญเลขานุการสภา อบต. 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านายก อบต. และ 
   เลขานุการสภา อบต.  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ครับ  สําหรับระเบียบข้อกฎหมายที่เก่ียวข้อง ได้แก่  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2563  ข้อ  27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ทําให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือ
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ผมจะให้สภา อบต.เราพิจารณาและจะขอมติเป็นรายโครงการจนกว่าครบ 
ประธานสภา อบต. ทุกโครงการตามญัตติที่นายก อบต.เสนอ นะครับ  โครงการแรก โครงการ

ก่อสร้างก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองโจด หมู่ที่ 5  จากข้างบ้านนายสุชิน  สม
พันธ์ - บ้านนางบรรจง  แสนอุบล  ปริมาณงาน  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร  
ระยะทาง 123 เมตร  หนา 0.15 เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 492 ตาราง
เมตร  ตามแบบมาตรฐานงานก่อสร้ างของ ท้องถิ่น   เลขที่  ท .1 -01  
งบประมาณ  338,000  บาท  (กองช่าง)ครับ  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะ
อภิปรายหรือซักถามเกี่ยวกับการอนุมัตโิอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนโดย 

/การโอนไป… 
 



การโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการนี้ ครับ  เชิญครับ เชิญท่าน ส.อบต.
หมู่ ๒ ครับ 

นายวรสิทธิ์ พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๒   ท้องถิ่น ผมนายวรสิทธิ์ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี ่๒  ซักถามฝากท่าน 

ประธานสภาฯ ถึงผู้บริหารท้องถิ่นอยากจะเรยีนให้เจ้าของพ้ืนที่หรือผู้บริหาร
ชี้แจงเหตุผลความจําเป็นการดําเนินการโครงการนี้ เนื่องจากทุกพ้ืนที่ก็มี
เหมือนกัน ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  มีสมาชิก อบต.ท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะซักถามอะไรอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภา อบต.  ถ้าไม่มี  เชิญท่านนายก อบต. ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายก อบต.โคกศิลา ตามท่ีท่าน ส.อบต.สอบถามส่วนนี้น่าจะมีความสําคัญมากกว่านิดหนึ่งถ้าเทียบ

กับพื้นท่ีอ่ืน  ซึ่งผมได้ลงไปดูพื้นที่ก็ได้รับการร้องขอมา ทุกหมูบ่้านก็มีเช่นกันแต่
ข้อจํากัดด้านงบประมาณและความรอบคลุมของแผนพัฒนาท้องถิ่น ซึ่ง อบต.
จะมีการทบทวนแผนใหม่อยู่อาจจะมีการร้องขอต่อสภา อบต.หากงบประมาณ
ไม่เพียงพอในเรื่องเงินสะสม  แต่ทั้งนี้ทั้งเราต้องปรับปรุงทบทวนแผนพัฒนา
ท้องถิ่นก่อน  ความเป็นขอฝากท่าน ส.อบต.หมู่ ๕ ชีแจงเพ่ิมเตมิ ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ขอบคุณท่านนายก อบต.ที่ตอบซักถาม  เชิญ ส.อบต.หมู่ ๕ ครับ 
ประธานสภา อบต.  
นายวรจิตร พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๕ ท้องถิ่น ผมนายวรจิตร พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี่ ๕  ในนามเจ้าของ

พ้ืนที่  พ้ืนที่โครงการเป็นหลุ่มเป็นบ่อ เป็นแอ่งน้ํา น้ําขัง เป็นพื้นที่ขาดตอนของ
ถนน ซึ่งต้องเป็นการแก้ไขโดยด่วนก่อน  อย่างไรผมก็ฝากทุกท่านให้เห็นถึงพ่ี
น้องในหมู ่๕ ด้วยนะครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ขอบคุณทา่น ส.อบต.หมู่ ๕ ครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใดมีข้อสงสัยหรือ 
ประธานสภา อบต. จะซักถามอะไรอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต.นะครับ  

โดยจะขอเป็นรายโครงการนะครับ  ก่อนขอมติผมขอให้เลขานุการสภา อบต.
นับองค์ประชุมของสภา อบต.ก่อนครับ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านนายก อบต. และ 
   เลขานุการสภา อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ครับ  ตรวจนับองค์ประชุมแล้ว ขณะนี้มีสมาชิก อบต.

อยู่ในที่ประชุม จํานวน  ๘  คน  ครบองค์ประชุม ครับ 
นายอุดร น้อยวิรก ครับ สมาชิก อบต.อยู่ครบทุกท่าน  ถือว่าครบองค์ประชุมนะครับ   
ประธานสภา อบต. ผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต. ในการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายในงบ

ลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการที่ ๑ โครงการก่อสร้าง
ก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองโจด หมู่ที่ 5  จากข้างบ้านนายสุชิน  สมพันธ์ - 
บ้านนางบรรจง  แสนอุบล  ปริมาณงาน  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร  
ระยะทาง 123 เมตร  หนา 0.15 เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 492 ตาราง 

/เมตร  ตามแบบ… 



เมตร  ตามแบบมาตรฐานงานก่อสร้างของท้องถิ่น  เลขที่ ท.1-01  งบประมาณ  
338,000  บาท  (กองช่าง)  สมาชิก อบต.ท่านใดเห็นชอบอนุมัติตามที่นายก 
อบต.เสนอโปรดยกมือขึ้นเหนือศรีษะ ครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบ จํานวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.)  
ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง 

นายอุดร น้อยวิรก ครับ สรุปมติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเห็นชอบอนุมัตงิบประมาณรายจ่ายใน 
ประธานสภา อบต. งบลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการที่ ๑ โครงการก่อสร้าง

ก่อสร้างถนน คสล. บ้านหนองโจด หมู่ที่ 5 ครับ   ต่อไป  เป็นโครงการที่ ๒  
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ํา คสล. บ้านโคกศิลา หมู่ที่ 8  จากบ้านนาย
สมพงษ์  ฐานะ - บ้านนายบุญล้น  ชัยวงศ์ (ช่วงที่ 2) ขนาดกว้างภายใน 0.40 
เมตร ยาว 101 เมตร ลึกภายใน 0.50 เมตร  ตามแบบ อบต.โคกศิลา เลขที่ 
8-4/2565  งบประมาณ  315,000  บาท (กองช่าง)  มีสมาชิก อบต.ท่าน
ใดจะอภิปรายหรือซักถามเกี่ยวกับการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการนี้ ครับ  เชิญครับ เชิญ
ท่าน ส.อบต.หมู่ ๒ ครบั 

นายวรสิทธิ์ พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๒ ท้องถิ่น ผมนายวรสิทธิ์ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๒  ผมอยากทราบ

เหตุและผลในการประกอบการพิจารณา เห็นว่ามีการก่อสร้างในพ้ืนที่ดังกล่าว
ไปแล้วและยังคงเหลือประมาณร้อยกว่าเมตรจะถึงจุดใด  ซึ่งมีปัญหาการ
ก่อสร้างหรือไม่ก็จากบนลงมาล่าง ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ขอบคณุท่าน ส.อบต.หมู่ ๒ ครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใดมีข้อสงสัยหรือ 
ประธานสภา อบต. จะซักถามอะไรอีกหรือไม่ครับ  เชิญ ส.อบต.หมู่ ๔ 
นายชัยรัตน์  ทวีคูณ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๔ ท้องถิ่น ผมนายชัยรัตน์  ทวีคูณ  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี่ ๔ เอกสารแนบ

รายละเอียดประมาณการ ปร.๔ , ปร.๕ ของผมเป็นของ หมู่ ๗ ด้านบนหัวข้อ 
ครับ   

นายอุดร  น้อยวิรก  ขอบคุณท่าน ส.อบต.หมู่ ๔ ครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใดมีข้อสงสัยหรือ 
ประธานสภา อบต. จะซักถามอะไรอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี เชิญท่านนายก อบต.ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายก อบต.โคกศิลา โครงการรางระบายน้ํา ม.๘ ได้ดําเนินการแล้วบางส่วน ซึ่งเราไม่ได้กําหนด

จุดเริ่มต้น  ถ้าหากการก่อสร้างไม่สิ้นสุดน้ําก็จะไปขัง ณ จุดนั้น  เดิมทีเราใช้
แบบมาตรฐาน ซึ่งจะใช้จํานวนเหล็กมากแต่ได้ปริมาณงานน้อย เหมาะสําหรับ
พ้ืนที่ในเมืองที่ต้องรับน้ําหนักมาก แต่ในพ้ืนที่เราใช้ระบายน้ําเป็นหลักรองรับ
น้ําหนักไม่มาก ก็อาจจะไปใช้แบบเดิมที่ออกแบบของ อบต.แต่ต้องให้วิศวกร
รบัรองแบบ ซึ่งหากทําแบบนี้จะทําให้ปริมาณงานเพ่ิมขึ้นและเมาะสมกับพ้ืนที่
คงจะเป็นการแก้ไขปัญหาในระยะยาวได้ ครับ  ส่วนท่าน ส.อบต.ม.๘ ท่านก็ยัง 

/ใหม่อยู่อาจ… 



ใหม่อยู่อาจจะไม่ได้สท้อนความต้องการพ้ืนที่ได้เท่าที่ควร  จึงแสดงความคิดเห็น
แทน  ส่วนเอกสารตามที่ท่าน ส.อบต.หมู่ ๔ แจ้ง ผมก็จะกําชับเจ้าหน้าที่
เกี่ยวข้องดําเนินการให้ถูกต้องในโอกาสต่อไป ครับ 

นายอดุร  น้อยวิรก  ขอบคุณท่าน ส.อบต.หมู่ ๔ ครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใดมีข้อสงสัยหรือ 
ประธานสภา อบต. จะซักถามอะไรอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ  สมาชิก 

อบต.ท่านใดเห็นชอบอนุมัติโครงการก่อสร้างรางระบายน้ํา คสล. บ้านโคกศิลา 
หมู่ที่ 8  จากบ้านนายสมพงษ์  ฐานะ - บ้านนายบุญล้น  ชยัวงศ์ (ช่วงที่ 2) 
ขนาดกว้างภายใน 0.40 เมตร ยาว 101 เมตร ลึกภายใน 0.50 เมตร  ตาม
แบบ อบต.โคกศิลา เลขท่ี 8-4/2565  งบประมาณ  315,000  บาท (กอง
ช่าง)  ตามที่นายก อบต.เสนอโปรดยกมือขึน้เหนือศรีษะ ครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบ จํานวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.)  
ไม่เหน็ชอบ ๐ เสียง 

นายอุดร น้อยวิรก ครับ สรุปมติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเห็นชอบอนุมัตงิบประมาณรายจ่ายใน 
ประธานสภา อบต. งบลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการที่ ๒  โครงการก่อสร้าง

รางระบายน้ํา คสล. บ้านโคกศิลา หมู่ที่ 8  จากบ้านนายสมพงษ์  ฐานะ - บ้าน
นายบุญล้น  ชัยวงศ์ (ช่วงที่ 2)  ต่อไป เป็นโครงการที่ ๓  โครงการปรับปรุง
ระบบไฟฟ้าภายใน อบต.โคกศิลา  ปริมาณงาน  ขยายเขตติดตั้งหม้อแปลง
ไฟฟ้าขนาด  100 เควีเอ  ระบบ 22 เควี  3 เฟส พร้อมติดตั้ง  จํานวน 1 ชุด  
งบประมาณ  427,224  บาท  (กองช่าง)  มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะอภิปราย
หรือซักถามเกี่ยวกับการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนโดยการโอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการนี้ ครับ  เชิญครับ เชิญท่าน ส.อบต.หมู่ ๒ 
ครับ 

นายวรสิทธิ์ พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๒ ท้องถิ่น ผมนายวรสิทธิ์ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๒ โครงการนี้ก็เป็น

เรื่องใหม่  ผมก็ยังไม่เข้าใจ งบประมาณโครงการก็ไม่ใช่น้อย ปัจจุบันไม่พอใช้
หรือเป็นไปรูปแบบใดที่จะต้องติดตั้งหม้อแปลง  มีช่องทางอ่ืนในการแก้ไข
ปัญหาได้หรือไม่หรือว่าจะขอจากการไฟฟ้าได้หรือไม่  ไฟฟ้าไม่พอใช้  อยากให้
ท่านผู้บริหารท้องถิ่นชี้แจง ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ขอบคุณท่าน ส.อบต.หมู่ ๒ ครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใดมีข้อสงสัยหรือ 
ประธานสภา อบต. จะซกัถามอะไรอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี เชิญท่านนายก อบต. ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายก อบต.โคกศิลา การประสานขอหม้อแปลงจากการไฟฟ้าเป็นไปได้ยาก  สําหรับการติดตั้งหม้อ

แปลงทุก อปท. ดําเนินการเองและเป็นของ อปท. ใช้เฉพาะภายใน อปท.เรา  
การจัดหาก็จดัหากับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคผู้เป็นรัฐวิสาหกจิดําเนินการให้ ใน
ส่วนนี้จะไม่มีค่าสํารวจ เนื่องจากตอนแรกทางการไฟฟ้าประมาณการมาก็ห้า
แสนกว่าบาท  ทั้งนี้ก็เนือ่งจากไฟฟ้าไม่พอเพียงตามเครื่องใช้ไฟฟ้าที่เพ่ิมข้ึน 
อาคารสถานที่ที่เพ่ิมขึ้น ซึ่งเป็นปัญหาที่ต้องแก้ไข เช่น เวลาใช้ห้องประชุมใหญ่  

/ก็ต้องลด… 



ก็ต้องลดการใช้ไฟของอาคารอ่ืน หากมีการใช้พร้อมกันไฟฟ้ากระชาก ตก ผมได้
หารือทางเจ้าหน้าที ่ปลัด เพื่อแก้ปัญหาดังกล่าว โดยเฉพาะเวลาที่การประชุม
ประชาคมอะไรต่าง ครับ ผมขอฝากไว้พิจารณาในเบื้องต้นแค่นี้ก่อนครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ขอบคุณท่านนายก อบต. ครับ มีสมาชิก อบต.ท่านใดมีข้อสงสัยหรือ 
ประธานสภา อบต. จะซักถามอะไรอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ  สมาชิก 

อบต.ท่านใดเห็นชอบอนุมัติโครงการปรับปรุงระบบไฟฟ้าภายใน อบต.โคกศิลา  
ปริมาณงาน  ขยายเขตติดตั้งหม้อแปลงไฟฟ้าขนาด  100 เควีเอ  ระบบ 22 
เควี  3 เฟส พร้อมติดตั้ง  จํานวน 1 ชุด  งบประมาณ  427,224  บาท  
(กองช่าง)  ตามที่นายก อบต.เสนอโปรดยกมือขึ้นเหนือศรีษะ ครับ 

ทีป่ระชุม เห็นชอบ จํานวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.)  
ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง 

นายอุดร น้อยวิรก ครับ สรุปมติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเห็นชอบอนุมัตงิบประมาณรายจ่ายใน 
ประธานสภา อบต.  งบลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการที ่๓ โครงการปรับปรุง 

ระบบไฟฟ้าภายใน อบต.โคกศิลา  ปริมาณงาน  ขยายเขตติดตั้งหม้อแปลงไฟฟ้า
ขนาด  100 เควีเอ  ระบบ 22 เควี  3 เฟส พร้อมติดตั้ง  จํานวน 1 ชุด  
งบประมาณ  427,224  บาท  (กองช่าง)  ต่อไป เป็นโครงการการที่ ๔ 
โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บ้านปลวก หมู่ที่ 6  สายทางจากสาม
แยกบ้านนายบุญสวน – วัดบา๋บิ้ง  ปริมาณงาน ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร  
ระยะทาง 2,750 เมตร  ลงหินลูกรังพร้อมปรับแต่งเรียบ จํานวน 924 ลบ.ม. 
(ลงหินลูกรงัซ่อมแซมเฉพาะจุดที่ชํารุดเสียหาย)  ตามแบบ อบต.โคกศิลา  เลขที่ 
6-1/2565  งบประมาณ  100,000  บาท (กองช่าง)  มีสมาชิก อบต.ท่าน
ใดจะอภิปรายหรือซักถามเกี่ยวกับการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการนี้  ไหมครับ เชิญครับ  ถ้า
ไม่มีท่านใดอภิปราย  ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ  สมาชิก อบต.ท่านใด
เห็นชอบอนุมัติโครงการ 
ปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บ้านปลวก หมู่ที่ 6  สายทางจากสามแยกบ้านนาย
บุญสวน – วัดบ๋าบิ้ง  ปริมาณงาน ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร  ระยะทาง 
2,750 เมตร  ลงหินลูกรังพร้อมปรับแต่งเรียบ จํานวน 924 ลบ.ม. (ลงหิน
ลูกรังซ่อมแซมเฉพาะจุดที่ชํารุดเสียหาย)  ตามแบบ อบต.โคกศิลา  เลขที่ 6-
1/2565  งบประมาณ  100,000  บาท (กองช่าง)  ตามที่นายก อบต.เสนอ
โปรดยกมอืขึ้นเหนือศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบ จํานวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.)  
ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง 

นายอุดร น้อยวิรก ครับ สรุปมติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเห็นชอบอนุมัตงิบประมาณรายจ่ายใน 
ประธานสภา อบต.   งบลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการที ่๔ โครงการปรับปรุง 

ถนนเพ่ือการเกษตร บ้านปลวก หมู่ที่ 6  สายทางจากสามแยกบ้านนายบุญสวน 
– วัดบ๋าบิ้ง  ต่อไป เป็นโครงการที่ ๕ โครงการก่อสร้างรั้ว ศพด. บ้านโคกศิลา  

/ปริมาณ… 



ปริมาณงาน  ความสูง 1.50 เมตร  ยาว 148 เมตร  ตามแบบ อบต.โคกศิลา  
เลขที่ 1-1/2565  งบประมาณ  187,000  บาท (สํานักปลัด)  มีสมาชิก 
อบต.ทา่นใดจะอภิปรายหรือซักถามเกี่ยวกับการอนุมัตโิอนงบประมาณรายจ่าย
ในงบลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการนี้  ไหมครับ เชิญ
ครับ  ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย  ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ  สมาชิก อบต.ท่าน
ใดเห็นชอบอนุมัติโครงการก่อสร้างรั้ว ศพด. บ้านโคกศิลา ปริมาณงาน  ความ
สูง 1.50 เมตร  ยาว 148 เมตร  ตามแบบ อบต.โคกศิลา  เลขที่ 1-1/2565  
งบประมาณ  187,000  บาท (สํานักปลัด)  ตามที่นายก อบต.เสนอโปรดยก
มือขึน้เหนือศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบ จํานวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.)  
ไม่เห็นชอบ ๐ เสียง 

นายอุดร น้อยวิรก ครับ มติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเห็นชอบอนุมัตงิบประมาณรายจ่ายใน 
ประธานสภา อบต.   งบลงทุนโดยการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการที่ ๕ โครงการก่อสร้าง 

รั้ว ศพด. บ้านโคกศิลา  สรุปที่ประชุมสภา อบต.เห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณ
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดงบลงทุน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
ทั้ง ๕ โครงการ นะครับ 

ก่อนเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ  ผมขอพักการประชุมไว้ก่อนสัก  
๑๕  นาที่ ครับ 

พักการประชุม  ๑๕  นาที 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ (เชิญสมาชิก อบต.เข้าห้องประชุม) เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.  
   เลขานุการสภา อบต. ท่านนายก อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ครับ  ตรวจนับองค์ประชุมแล้ว 

ขณะนี้มีสมาชิก อบต.อยู่ในที่ประชุม จํานวน  ๘  คน  ครบองค์ประชุม ครับ 
ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ 

นายอดุร น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องของฝ่ายผู้บริหาร เชิญนายก อบต.ครับ 
ประธานสภา อบต.  
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ในนาม 
นายก อบต.โคกศิลา  ผู้บริหารท้องถิ่นต้องขอขอบคุณต่อสมาชิกสภา อบต.ทุกท่านที่เห็นชอบญัตติที่ 

อบต.เสนอ เพื่อที่จะได้ดําเนินการตามอํานาจหน้าที่และระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้องต่อไปครับ  ต่อไป อบต.ก็จะขออนุมัติกันเงินต่อสภา อบต.อีกครั้งใน
สมัยประชุมนี้ ครับ สําหรับเงินเหลือจ่ายในปีนี้ก็ได้จัดหาโคมไฟฟ้าสาธารณะส่อง
สว่างจุดเสี่ยงอันตราย ตามบ้านเล็กบ้านใหญ่ ครบทุกหมู่บ้าน  และการซ่อมแซม
รางระบายน้ําอาคาร ศพด. ก็จัดหาวัสดุให้ช่าง อบต.ซ่อมแล้ว โดยการโอน
งบประมาณเพ่ิมเพ่ือดําเนินการในส่วนของอํานาจนายก อบต. ที่ไม่ได้เข้าสู่สภา 
อบต. ครับ 

นายอุดร น้อยวิรก ระเบียบวาระที่  ๖  เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องของฝ่ายสภา อบต.  มีสมาชิกสภา อบต. 
ประธานสภา อบต.  จะสอบถามอะไรเกี่ยวกับการบริหารราชการ อบต.หรือสภา อบต.เรา เชิญครับ 

เชิญ ส.อบต.หมู่ ๕ ครบั 
/นายวรจิตร… 



นายวรจิตร พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๕ ท้องถิ่น ผมนายวรจิตร พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี่ ๕  อยากฝากเรื่อง

การซ่อมแซมถนนลูกรังเพ่ือการเกษตร เรื่องจากใกล้สู่ฤดูการเก็บเก่ียวผลผลิต
มีนวทางการดําเนินการหรือไม่  เน้นอํานวยความสะดวก ขออนุญาตพูด
ภาพรวมทัง้ตําบล  ที่ผ่านมาแก้ไขปัญหาเบื้องต้นโดยการเกรดเดรอร์ ยังไม่ได้ลง
ลูกรัง ก็ยังมีสภาพเป็นหลุ่มเป็นบ่ออยู่  อีกเรื่องคือถนนเรียบคลองห้วยปลวก ๔ 
ที่ขาด จะมีการดําเนินการอย่างไร เมื่อไร ครับ 

นายอุดร น้อยวิรก มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดจะสอบถามอะไรอีกครับ  เชิญครับ 
ประธานสภา อบต. เชิญ ส.อบต.หมู่ ๒ ครบั 
นายวรสิทธิ์ พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๒ ท้องถิ่น ผมนายวรสิทธิ์ พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี่ ๒ ผมขอสอบถาม

โครงการในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ดําเนินการถึงไหนครับ ครบทุกโครงการไหม
ครับ / ขอสอบถามงบสถานการณ์คลังของ อบต.เรา เช่นเงินส่วนต่างๆ ถ้าตอบ
ไม่ได้ผมขอคราวหน้านะครับ / เรื่องการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างผมอยากให้ อบต.
ประสานทางผู้นําหมู่บ้านด้วยว่าสมควรติดตั้ง ณ จุดใด / การเขียนแบบแปลน
ประมาณราคา ปร.๔/ปร.๕ ในส่วนของแบบมาตรฐานรางระบายน้ํา ผมว่าเป็น
การสิ้นเปลื้องเหล็ก เนื่องจากพ้ืนที่เราไม่ใช่ทางหลวงชนบทหรือทางหลวง
แผ่นดินที่ต้องรองวรับน้ําหนักมาก ซึ่งการดําเนินการโครงการก่อสร้างที่ผ่านมา
ใช้เหล็กจํานวนมาก ได้ปริมาณงานท่ีน้อย ไม่เหมาะสมกับพ้ืนที่ ควรใช้แบบเดิม
ที่เราเคยทํา ครับ 

นายอุดร น้อยวิรก มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดจะสอบถามอะไรอีกครับ  เชิญครับ 
ประธานสภา อบต. ถ้าไม่มเีชิญ ท่านนายก อบต. ครบั 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
นายก อบต.โคกศิลา กรณหีมู่ ๕ การซ่อมแซมอาจต้องได้ปรับปรุงทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น การ

ซ่อมแซมปรับถนนเพ่ือการเกษตรจะอยู่ภาคผนวกแผนฯ ถ้าจะยกมาก็ต้อง
ปรับปรุงแผนพัฒนาท้องถิ่น  ส่วนงบประมาณจะหารือกับทางเจ้าหน้าที่อีกที ซึ่ง
ถ้าจําเป็นก็อาจจะขอใช้เงินสะสม  สําหรับเรื่องซอ่มแซมกรณีจําเป็นเร่งด่วนที่
ท่านเสนอเรื่องขอบถนนริมห้วยปลวก ๔ ทาง อบต.ได้ดําเนินการอนุมัติราคา
กลางและอยู่ระหว่างจัดซื้อจัดจ้างแล้ว  ฝากท่านประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องในหมู ่
๕ ทราบด้วย 

   กรณีหมู ่๒ โครงการในหมวดงบลงทุน ที่ดินและสิ่งก่อสร้างดําเนินการ
ทุกโครงการแล้ว มี ๔ โครงการที่อยู่ระหว่างดําเนินการก่อสร้างตามสัญญา 
ไดแ้ก่ โครงการก่อสร้างรางระบายน้ํา , โครงการถนน ค.ส.ล. หมู่ ๔ , โครงการ
ก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์ หมู่ ๕ และโครงการปรับปรุงศาลาเอนกประสงค์ 
หมู่ ๖   ส่วนรายละเอียดแบบแปลนโครงการรางระบายน้ําตามแบบมาตรฐานที่
ใช้อยูน่ั้นอาจไม่เหมาะกับสภาพพ้ืนที่เราก็ให้กองช่างกลับมาใช้แบบเดิม ซึ่งต้อง
เสนอเรื่องให้วิศวกรรับรองแบบดังกล่าวด้วยตามระเบียบที่เกี่ยวข้อง ครับ 

/นายอุดร... 



นายอุดร น้อยวิรก ขอบคุณท่านนายก อบต.ที่ตอบข้อซักถาม  มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดจะ 
ประธานสภา อบต. สอบถามอะไรอีกครับ  เชิญครับ เชิญท่านบุญเรือง ไชโชคดี ครับ 
นายบญุเรือง ไชโชคดี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๖ ท้องถิ่น ผมนายบุญเรือง ไชโชคดี  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี่ ๖  ผมขอสอบถาม

โครงการที่ อบต.สนับสนุนอุดหนุนโครงการพระราชดําริด้านสาธารณสุข  ได้มี
การตรวจสอบหรือไม่  ว่าเป็นไปตามวัตถุประสงค์หรือไม่ อย่างไร ซึ่ง
คณะกรรมการเป็นผู้ดําเนินการ  แต่กรณีของหมู่ ๖ คณะกรรมการหมู่บ้านไม่
ทราบเรื่องเลยสักคนเดียว  ทราบว่าทาง รพ.สต.เป็นผู้ดําเนินการทุกหมู่  
หลักการและวิธีการเป็นอย่างไร ครับ 

นายอุดร น้อยวิรก มีสมาชิกสภา อบต. ท่านอ่ืน  จะสอบถามอะไรอีกครับ  เชิญครับ 
ประธานสภา อบต. ถ้าไม่มเีชิญ ท่านนายก อบต. ครบั 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต.  สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
นายก อบต.โคกศิลา โครงการด้านสาธารณสุขที่ อบต.ดําเนินอยู่จะมีทั้งในส่วนของกองทุน

หลักประกันสุขภาพฯ  และโครงการพระราชดําริด้านสาธารณสุข ซึ่งทั้งสอง
ส่วนก็มีการอุดหนุนลงสู่หมู่บ้าน/หน่วยงาน/องค์กร ซึ่งงบกองทนุฯ รพ.สต.ก็
สามารถขอรับการสนับสนุนได้ ส่วนโครงการพระราชดําริฯ หนังสือซักซ้อมวาง
แนวทางให้เสนอโดยคณะกรรมการหมู่บ้านและอุดหนุนให้คณะกรรมการ
หมู่บ้าน เพราะคณะกรรมการหมู่บ้านมีระเบียบให้เบิกจ่ายได้ ส่วน อสม.ไม่มี
ระเบียบเบิกจ่าย และต้องดําเนินการจัดทํา ๓ โครงการต่อหมู่บ้านในวงเงิน
งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท เมื่อดําเนินการแล้วทั้งสองส่วนไม่ว่าจะเป็นกองทุน
หรือคณะกรรมการหมู่บ้านจะต้องมีการรายงานผลให้ อบต.และกองทุนทราบ
และประเมินผลอยู่แล้ว 

นายอุดร น้อยวิรก เชิญท่านปลัด อบต.ชีแจงเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านนายก อบต. และ 
   ปลัด อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ สําหรับโครงการพระราชดิด้านสาธารณสุข 

เบิกจ่ายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๙  โดยโครงการดังกล่าวต้องบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่น
ด้วย วิธีดําเนินการให้คณะกรรมการหมู่บ้าน/ชุมชน จัดประชุมประชาคมว่าจะ
เลือกโครงการใดจํานวน ๓ โครงการในกรอบวงเงิน ๒๐,๐๐๐ บาท กรณี
หมู่บ้านไม่ประสงค์ขอรับสนับสนุนโครงการก็ให้บันทึกไว้ในการประชุมประคม
หมู่บ้าน พร้อมเหตุผลและขอให้ อปท.ดําเนินการแทน เมื่อประชุมประชาคม
เสร็จให้คณะกรรมการหมู่บ้านจัดทําโครงการเสนอต่อ อบต. โดยถือปฏิบัติตาม
ระเบียบเงินอุดหนุนฯ เมื่อ อบต.บรรจุโครงการในข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจําปีแล้ว ก็โอนงบประมาณเงินอุดหนุนดังกล่าวผ่านบัญชี
คณะกรรมการหมู่บ้าน  และคณะกรรมการหมู่บ้านก็ไปดําเนินการตามโครงการ 
เมื่อดําเนินการแล้วก็รายงานผลการดําเนินการ เอกสารหลักฐานการจ่าย พร้อม 

/เงินเหลือจ่าย… 



เงินเหลือจ่าย(ถ้ามี)  ต่อ อบต. พอต้นปีงบประมาณถัดไป อบต.ก็จะมีการ
ตรวจสอบโครงการที่อุดหนุนตามระเบียบเงินอุดหนุน รวมถึงโครงการอ่ืนที่ไม่ใช่
โครงการพระราชดําริด้านสาธารณสุขด้วย ครับ 

นายอุดร น้อยวิรก ขอบคุณท่านปลัด อบต.ชี้แจงเพ่ิมเติม  เชิญท่านวรจิตร  ส.อบต.หมู่ ๕ ครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายวรจิตร พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๕ ท้องถิ่น ผมนายวรจิตร พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี่ ๕  ในส่วยหมู่บ้าน

ผมทราบว่าการเบิกจ่ายเงินโครงการพระราชดําริด้านสาธารณสุขของหมู่ ๕ มี
การเบิกจ่ายเข้าบัญชีของผู้นําชุมชน  ที่มาที่ไปเป็นอย่างไรครับ 

นายอุดร น้อยวิรก เชิญท่านชัยรัตน์  ทวีคูณ  ส.อบต.หมู่ ๔ ครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายชัยรัตน์  ทวีคูณ   เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๔ ท้องถิ่น ผมนายชัยรัตน์  ทวีคูณ  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี่ ๔  เรื่องบัญชีเงินโอน

คณะกรรมการหมู่บ้านท่านต้องไปดูตัวอย่างที่ผู้ใหญ่บ้านหมู ่๔ ตรวจครบ
ถูกต้อง ซึ่งการเบิกจ่ายเงินนี้ผู้มีอํานาจลงนามเบิกจ่าย ๒ ใน  ๓ และ ๑ ใน๒ 
นั้นจะต้องเป็นผู้ใหญ่บ้านลงนามร่วมทุกครั้งที่มีการเบิกจ่าย หลักการเดียวกัน
ทุกหมู่บ้าน ครับ 

นายอุดร น้อยวิรก ขอบคุณท่านปลัด อบต.ชี้แจงเพ่ิมเติม   
ประธานสภา อบต. 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านนายก อบต. และ 
   ปลัด อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  กรณีการเบิกจ่ายโครงการพระราชดําริด้าน

สาธารณสุข เมื่อทําฎกาเบิกจ่ายก็ต้องมีการทําบันทึกข้อตกลงตามระเบียบเงิน
อุดหนุนฯ และจ่ายเงินเข้าบัญชีคณะกรรมการหมู่บ้าน ครับ ยืนยันไม่มีการจ่าย
เข้าบัญชีส่วนบุคคล สามารถตรวจสอบได้ ซึ่งการลงนามในเช็คสั่งจ่ายแต่ละหมู่
จะมีผมร่วมลงนามทุกครั้งกับนายก อบต.โดยร่วมกับ ผองกองคลัง ผมจะให้กอง
คลังตรวจสอบเรื่องนี้อีกที ครับ 

นายอุดร น้อยวิรก ขอบคุณท่านปลัด อบต.ชี้แจงเพ่ิมเติม  เชิญท่านรองสุรี  สุพร ครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายสุรี  สุพร เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านนายก อบต. 
รองนายก อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผมรับตําแหน่งมาประมาณ ๙ เดือน ยังไม่ได้

พบปะกับท่านสมาชิก อบต. ขอหารือระบบงานบริการประชาชน กรณีการรับ
ลงทะเบียนรับบัตรสวัสดิการที่กําลังดําเนินการและการลงทะเบียนเกษตรกร 
อบต. ประเด็นเรื่องเอกสารและแบบฟอร์มที่บริการประชาชนที่มาลงทะเบียน 
ในฐานะ อบต.หน่วยบริการ ทราบว่า บางหมู่บ้านมีการเรีกเก็บเงิน อยากหารือ
ถ้ามีสถานะงบประมาณพอบริการในส่วนนี้ได้ 

/เรื่องต่อมา… 



  เรื่องต่อมาเรื่องความคาดหวังที่จะพัฒนาตําบลเรา ซึ่งสมาชิก อบต.เรา
ส่วนใหญ่ก็เป็นเหล้าเก่าในขวดใหม่ ขอขอบคุณที่ให้ความร่วมมือ และร่วมใจใน
การพัฒนาตําบลเราต่อไปครับ 

นายอุดร น้อยวิรก ขอบคุณท่านปลัด อบต.ชี้แจงเพ่ิมเติม   
ประธานสภา อบต. 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ท่านนายก อบต. และ 
   ปลัด อบต. ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  กรณีงานบริการประชาชนที่ท่านรองสุรีนําเสนอ

นะครับเราก็สามารถบริการได้หากมีการร้องขอมาที่ อบต. อนึ่งสําหรับการ
ลงทะเบียนบัตรสวัสดิการแห่งรัฐในครั้งนี้ ได้รับการประสานเฉพาะอาคาร
สถานที่ เราก็ให้บริการถ่ายเอกสาร ต้อนรับ ในฐานะเจ้าของสถานที่อยู่ และโดย
ระบบเท่าที่ศึกษาดูการลงทะเบียนกรณีคนโสดก็ลงในระบบออนไลน์ คนสมรส
ลงที่หน่วยรับลงทะเบียนที่กําหนดโดยดาวน์โหลดเอกสารสมัครในเว็บไซต์ยื่น ณ 
จุดลงทะเบียน อันนี้ก็แสดงว่าเป็นหน้าที่ของผู้ลงทะเบียนเตรียมเอกสาร  แต่จะ
อย่างไรก็ตามก็ห่วงเรื่องงบประมาณซ้ําซ้อนหากหน่วยงานรับลงทะเบียนจัดทํา
ซึ่งเราก็ไม่รู้  การลงทะเบียนเกษตรในเบื้องต้นก็ทราบว่าลงในระบบออนไลน์ 
แต่จะอย่างไรก็ตามหากชาวบ้านร้องขอมาเราก็ต้องบริการ ซ่ึงได้วางแผนให้กอง
สวัสดิการสังคมดําเนินการรองรับไว้อยู่ ครับ 

นายอุดร น้อยวิรก ครับมีท่านใดจะอภิปรายหรือเสนอแนะเพ่ิมเติมไหมครับ  ถ้าไม่มี  ผมว่า  บัดนี้ 
ประธานสภา อบต. สภา อบต.เราก็ประชุมต่อเนื่องมาจนถึงเวลา ๑๓.๓๕ น. ถือว่าพอสมควรแล้ว 

ผมขอปิดการประชุมครับ 
ปิดการประชุมเวลา  ๑๓.๓๕  น. 
 

                (ลงชื่อ)   วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร   ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                             (นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร) 
                                             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตําบลโคกศิลา 

เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลโคกศิลา 

- กรรมการตรวจรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๓ ครัง้ที่ ๒  เมื่อวันที่  ๑๔  กันยายน  พ.ศ.  
๒๕๖๕  ถูกต้องแล้ว 

                        (ลงชื่อ)              ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                   (นายบุญเรือง  ไชโชคดี) 

                        (ลงชื่อ)              กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                    (นายชัยรัตน์  ทวีคูณ) 

              
                        (ลงชื่อ)       นิติศิลป์  สายสุข       กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                     (นายนิติศลิป์  สายสุข) 



 
 
การรับรองรายงานการประชุม 

- รับรองการประชุมในสมัยวิสามัญ สมัยที่  3  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  14 เดือน กันยายน พ.ศ.2565 

 -........................................................ ............................................................................................................. 

 

    (ลงชื่อ)  

                                                (นายอุดร  น้อยวิรก) 
                                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลโคกศิลา 

 


